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КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ ЗАДАНИЙ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ

ШКОЛЬНИКОВ ПО ПРАВУ В 2015/16 ГГ.
9 КЛАСС

Задание Ответ Критерии
оценки

I. Выберите один правильный вариант ответа.
Правильный ответ на каждое задание в этой части приравнивается к
одному баллу.
1. Лицо, которое руководит исполнением
преступления, согласно Уголовному кодексу
Российской Федерации называется:

а) пособник;
б) организатор;
в) исполнитель;
г) подстрекатель;
д) помощник.

б 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

2. Признак государства, который выражает
верховенство государственной власти внутри
страны и независимость ее во взаимоотношениях с
другими государствами, называется:

а) дееспособность;
б) суверенитет;
в) правоспособность;
г) деликтоспособность;
д) принуждение.

б 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

3. Коллегия присяжных заседателей без учета
запасных присяжных заседателей согласно
Уголовно-процессуальному кодексу Российской
Федерации состоит из:

а) 13 человек;
б) 12 человек;
в) 18 человек;
г) 15 человек;
д) 14 человек.

б 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
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4. Автономных округов в Российской Федерации
согласно Конституции:

а) 5;
б) 4;
в) 3;
г) 2;
д) 7.

б 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

5. Согласно Федеральному конституционному
закону «О судах общей юрисдикции в Российской
Федерации» к таким судам не относится:

а) военный;
б) третейский;
в) районный;
г) постоянное судебное присутствие;
д) специализированный.

б 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

6. Несовершеннолетний может быть объявлен
полностью дееспособным, если он работает по
трудовому договору, в том числе по контракту, или
с согласия родителей, усыновителей или
попечителя занимается предпринимательской
деятельностью и достиг возраста:

а) 16 лет;
б) 15 лет;
в) 14 лет;
г) 17 лет;
д) 12 лет.

а 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

7. В Российской Федерации согласно Трудовому
кодексу запрещен такой труд, как:

а) принудительный;
б) каторжный;
в) рабский;
г) коллективный;
д) детский.

а 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
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8. Теория, которая отождествляет государство и
право, утверждая, что никакого иного, кроме
опирающегося на государство права не существует,
называется:

а) нормативная;
б) естественно-правовая;
в) социологическая;
г) историческая;
д) психологическая.

а 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

II. Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Правильный ответ на каждое задание в этой части приравнивается к двум
баллам. При этом правильным ответом признается только полный ответ
на задание, который состоит из нескольких (от 2 до 4) верных вариантов
ответа.
9. Ценными бумагами согласно Гражданскому
кодексу Российской Федерации являются:

а) чек;
б) вексель;
в) репо;
г) акция;
д) облигация.

а, б, г, д 2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

10. Жилым помещением согласно Жилищному
кодексу Российской Федерации является:

а) жилой дом;
б) цокольный этаж;
в) квартира;
г) палатка;
д) мансарда.

а, в 2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

11. Решение суда согласно Гражданскому
процессуальному кодексу Российской Федерации
состоит из таких частей, как:

а) вступительная;
б) мотивировочная;
в) резолютивная;
г) описательная;
д) вводная.

б, в, г, д 2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
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III. Верны ли следующие утверждения.
Правильный ответ на каждое задание в этой части приравнивается к
одному баллу.
12. Уголовная ответственность за вандализм
наступает с 14 лет.

А. Да.
Б. Нет.

А 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов))
13. Диспозиция – это элемент правоотношения.

А. Да.
Б. Нет.

Б 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
14. Арест согласно Кодексу Российской Федерации об
административных правонарушениях заключается в
содержании нарушителя в условиях изоляции от
общества и устанавливается на срок до 72 часов.

А. Да.
Б. Нет.

Б 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
15. Собственник жилого помещения в
многоквартирном доме согласно Жилищному
кодексу Российской Федерации обязан платить взнос
на капительный ремонт общего имущества в
многоквартирном доме.

А. Да.
Б. Нет.

А 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

16. Интронизация – торжественное возведение на
престол вновь избранного папы или патриарха.

А. Да.
Б. Нет.

А 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
17. Уголовно-процессуальный кодекс Российской А 1 балл
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Федерации предусматривает такую меру пресечения,
как залог.

А. Да.
Б. Нет.

(за
любой
другой
ответ

только
0

баллов)
IV. Установите соответствие.

Задание этой формы состоит из двух групп элементов и четкой
формулировки критерия выбора соответствия. Элементы левого столбца
статичны и обозначены цифрами, а элементы правого столбца обозначены
буквами. Одному элементу из левого столбца соответствует один или
несколько элементов из правого столбца. Например, 1 – Д ИЛИ 3 – А, Б. Все
буквы должны быть задействованы при ответе. Необходимо установить
полное и правильное соответствие элементов во всей таблице. Правильный
ответ приравнивается к двум баллам.
18. Установите соответствие
между юридически значимым действием и его
видом:

Юридически значимое
действие

Вид юридического действия

1. Односторонняя сделка А. Дарение.
Б. Завещание.
В. Аренда.
Г. Доверенность.
Д. Купля-продажа.

2. Двухсторонняя сделка

1 –
2 –

1 – Б, Г.
2 – А, В, Д.

2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

19. Установите соответствие между видом
участника уголовного судопроизводства и тем
действием, которое он может совершить:

Вид участника
уголовного
судопроизводства

Действие участника уголовного
судопроизводства

1. Следователь А. Дает показания.
Б. Утверждает обвинительный акт.
В. Производит обыск.
Г. Дает заключение.

2. Потерпевший
3. Прокурор
4. Эксперт

1 –
2 –

1 - В.
2 - А.
3 - Б.
4 - Г.

2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
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3 –
4 –

20. Установите соответствие между сферой
ведения и видом законодательства:

Сфера ведения Вид законодательства

1. Исключительное
ведение Российской
Федерации

А. Уголовное.
Б. Административное.
В. Трудовое.
Г. Семейное.
Д. Гражданское.

2. Совместное ведение
Российской Федерации

1 –
2 –

1 - А, Д.
2 - Б, В, Г.

2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

V. Напишите термин, определение которого дано.
Правильным ответом в данной части является слово. Правильный ответ
на каждое задание в этой части приравнивается к одному баллу.
21. _________ – осквернение зданий или иных
сооружений, порча имущества на общественном
транспорте или в иных общественных местах.

Вандализм 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
22. _________ – выход из состава государства какой-
либо его части.

Сецессия 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
VI. Решите правовые задачи.

Правильный ответ в этой части приравнивается к трем баллам. Один балл
выставляется за верный краткий ответ. Два балла выставляются за
правильное обоснование ответа.
23. При производстве предварительного
следствия у следователя возникла
необходимость ходатайствовать перед
судом об избрании меры пресечения в
виде заключения под стражу в

Ответ: Да. Судья
нарушил принцип
презумпции
невиновности (ч. 1 ст. 14
УКП РФ).

3 балла
(1 балл

– за
крат
кий
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отношении Иванова, обвиняемого в
совершении тяжкого преступления.

В постановлении об избрании
меры пресечения в виде заключения под
стражу судья написал, что Иванов
должен быть направлен в следственный
изолятор, так как определенно виновен в
совершении преступления и
доказательств, подтверждающих этот
факт, представлено суду в достаточном
количестве.

Было ли допущено судьей
нарушение уголовно-процессуального
законодательства? Ответ обоснуйте.

Обвиняемый считается
невиновным, пока его
виновность в совершении
преступления не будет
доказана
в предусмотренном
настоящим Кодексом
порядке и установлена
вступившим в законную
силу приговором суда.
В п. 2 Постановления
Пленума ВС РФ от
29 октября 2009 № 22
«О практике применения
судами мер пресечения в
виде заключения под
стражу, залога и
домашнего ареста»
разъяснено, что « …
суду надлежит в каждом
конкретном случае
проверять
обоснованность
подозрения в
причастности лица к
совершенному
преступлению. При
этом следует иметь в
виду, что обоснованное
подозрение
предполагает наличие
достаточных данных о
том, что
соответствующее лицо
могло совершить это
преступление, в том
числе указанных в статье
91 УПК РФ»

ответ,
2 балла –

за
обосно
вание)

24. По решению суда Курочкин был
лишен родительских прав в отношении
своего несовершеннолетнего сына. Суд
установил размер алиментов,
взыскиваемых с Курочкина на
содержание ребенка. Курочкин с

Ответ: Требование
Курочкина не подлежит
удовлетворению, так как
в соответствии с ч. 2 ст.
71 Семейного кодекса
РФ лишение

3 балла
(1 балл

– за
крат
кий

ответ,
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решением суда не согласился. Ссылаясь
на то, что лишение родительских прав
освобождает его и от всех обязанностей
по содержанию ребенка, Курочкин
обратился в вышестоящую инстанцию с
требованием отменить решение суда в
части взыскания с него алиментов.

Подлежит ли удовлетворению
требование Курочкина? Ответ
обоснуйте.

родительских прав не
освобождает родителей
от обязанности содержать
своего ребенка.

2 балла –
за

обосно
вание)

VII. Расшифруйте аббревиатуры.
Правильный ответ за каждое задание в этой части приравнивается к двум
баллам.
25. ООН – Организация

Объединенных
Наций

2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
26. ШОС – Шанхайская

организация
сотрудничества

2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
27. ТСЖ – Товарищество

собственников
жилья

2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

Максимальное количество баллов: 40 баллов.


